

темноте холодное и огнестрельное оружие и пользоваться простейшими сигналами для связи.

Для выполнения разведывательной задачи в условиях плохой видимости могут быть использованы такие известные способы разведки, как наблюдение и подслушивание, поиск и засада.

Наблюдение организуется в любых условиях обстановки; оно является распространенным способом добывания разведывательных сведений о противнике. Наблюдение дополняется подслушиванием, особенно ночью и в условиях ограниченной видимости.

Поиск – это наиболее распространенный способ наземной разведки. Он заключается в скрытном подходе выделенного в разведку подразделения (разведывательной группы) к заранее избранному и изученному объекту с целью внезапного нападения на объект и захвата пленного, документов, образцов оружия и снаряжения. Засада – это заблаговременно тщательно замаскированное расположение подразделения (разведывательной группы) на путях вероятного движения противника для внезапного нападения на него с близких дистанций.

УДК 628.18

Противодействие самодельным взрывным устройствам

Быковский Д.В.

Белорусский национальный технический университет

Самодельные взрывные устройства – это оружие кустарного производства, которое варьируется от небольших трубок, наполненных боевыми взрывчатыми веществами, до направленных фугасов с минеральными удобрениями массой десятки килограммов. СВУ годами были раздражителями военных. Несмотря на множество реализованных решений, вложенных средств или нейтрализованных целей СВУ продолжают оставаться основной причиной потерь в современных конфликтах.

Сложность и масштаб борьбы с СВУ вынуждают создавать множество различных стратегий, технологий и методик обучения. Способность обезвреживать устройство и одновременно атаковать сеть террористов абсолютно необходима для предотвращения связанных с СВУ атак и косвенных потерь.

В то время как национальные оборонные организации сокращают приоритетные верхние строчки в своих бюджетах на оставшиеся годы этого десятилетия, ряд технологических программ «держат обещание» по сдерживанию, определению и уничтожению СВУ. Это дает оборонным

департаментам стран веские основания на продолжение выборочного инвестирования в этот сектор с тем, чтобы их вооруженные силы могли оставаться конкурентоспособными в сфере борьбы с СВУ.

Новое СВУ может быть установлено всего один раз, а меры противодействия для него требуются зачастую дорогостоящие. Террорист может потратить всего несколько сотен долларов на базаре и изготовить новое устройство, а правительственная организация должна будет потратить до 2 миллиардов долларов на разработку средств борьбы с ним. Поскольку разработка мер радиоэлектронного противодействия стоит очень дорого, то крайне необходимо комплексное обучение методам и средствам борьбы с угрозой СВУ.

СВУ – это мировая угроза. Растет число потерь в результате применения СВУ и этот факт оказывает сильнейшее давление на принимающих решения должностных лиц. Так как СВУ имеют низкую стоимость в отличие от летального оружия, их применение создает значительные проблемы для сил безопасности, правоохранительных органов и служб оперативного реагирования, имеющих дело с повстанцами, террористами и криминальными группировками.

УДК 355.2.199

Методология контроля занятий на кафедре «Тактика и общевойсковая подготовка»

Валежанин В.А.

Белорусский национальный технический университет

Контроль учебных занятий проводится в целях определения методического уровня проводимого занятия, степени достижения учебных и воспитательных целей, уровня подготовки преподавателя.

При контроле занятий проверяются четыре основных положения: организация, структура, содержание занятия и методическое мастерство преподавателя.

Организация занятия включает в себя три основных положения: готовность преподавателя, готовность курсантов к занятию и подготовку аудитории к занятию.

Готовность преподавателя определяется наличием у него утвержденного плана занятий и методической разработки, соответствие темы и вопросов занятия тематическому плану; готовность курсантов – своевременным их прибытием в аудиторию, подготовка аудитории – уставным порядком в аудитории, наличием технических средств обучения и учебно-наглядных пособий.